

梁平日报

主办中共重庆市梁平区委员会 重庆市梁平区人民政府

服务发展大局 关注社会民生



2025年2月7日 渝内字第521号
农历乙巳年正月初十 星期五
数字报: <https://www.xepaper.com/lpb>
总第3836期 新闻热线: 53235656
今日4版 电子邮箱: lpbs1998@163.com

开放是中国式现代化的鲜明标识

周恩海在调研部分工业龙头企业和成长型企业时强调

突出扶优扶强 注重协同共创 助力民营经济加速发展壮大

本报讯(记者 吴平田 果)2月6日,区委书记周恩海到部分工业龙头企业和成长型企业调研,主持召开座谈会,了解企业生产现状、发展愿景,协调解决存在的困难问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,始终坚持“两个毫不动摇”,突出扶优扶强,注重相互借力、协同共创,加快建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,以更优质服务暖心、更扎实举措支持、更完善制度呵护,助力企业加速发展壮大,在推动全区主导产业发展、构建现代化产业体系中展现更大作为。

区委副书记、区长陈孟文,区委副书

记王永胜,区领导田国华、杨西、殷湖北参加。

在嘉士伯重庆啤酒有限公司梁平分公司、利财管道有限公司,周恩海、陈孟文一行察看企业节后复工复产情况,听取企业技术创新、产品市场应用、企业研发投入等介绍。周恩海勉励企业加强关键核心技术攻关和成果转化,提升产品品牌知名度和影响力,不断扩大产品市场份额。

随后,周恩海与平伟实业、张鸭子食品、重庆啤酒梁平分公司、利财管道、蜀达饲料、奇爽食品、满鑫莱食品、奥微精工科技、鼎胜门业、龙昊通用航空等企业代表座谈交流,听取企业发展运营及未

来目标规划汇报,针对企业家反映的问题,现场交办有关部门及时跟进对接、做好服务保障。

周恩海对企业家们长期以来为梁平发展作出的积极贡献表示感谢。他说,习近平总书记高度重视民营经济发展,多次发表重要讲话,为民营经济发展指明了前进方向。日前召开的中央经济工作会议、市委经济工作会议以及区委经济工作会议,都对促进民营经济发展作出了重要部署。要坚定信心,保持企业家的战略定力、战术能力,以更加积极的历史担当和创造精神应对挑战,在激烈的市场竞争中乘风破浪、加快成长。

周恩海强调,让企业做大做强,是区委、区政府与企业家的共同目标。有关部门要进一步做好企业分类,精准进行“企业画像”,列出企业的目标清单、需求清单以及政府的政策清单、服务清单,形成服务任务书,定期晾晒服务成绩单,逐项做好服务保障,持续深化“优服务、精政策、搭平台、优环境”工作,为企业实现更大发展保驾护航。希望企业家们与梁平携手共创,在“降成本、交朋友、促合作”上同向发力,形成产业链、供应链、价值链的竞争优势,推动经济与实业融合、数字与制造融合,实现共赢发展,早日达成发展目标。

区有关部门负责人参加。

本报讯(记者 吴平田 果)2月6日下午,区委书记周恩海到部分外贸型企业调研,主持召开座谈会,听取意见建议、协调解决困难。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于视察重庆重要讲话重要指示精神,坚定发展信心,保持发展定力,秉承“以‘梁’聚天下,以‘平’通四方,以‘梁品’兴良业”理念,深化改革创新,培育发展环境,积极培育外贸新动能,塑造开放型经济发展新优势,为打造川渝东北边地区现代化先行区注入强大动力。

区委副书记、区长陈孟文,区委副书记王永胜,区领导田国华、杨西、殷湖北参加。

乐仁汽车电子有限公司、宏美达欣实业(集团)有限公司、红果服饰有限公司均有出口业务,面对日趋激烈的外部竞争环境,企业依靠改革创新,实现稳步发展。周恩海、陈孟文一行来到企业生产车间,仔细询问企业运行、生产销售、产值产能、进出口业务情况以及当前存在的问题和困难,围绕业务拓展、人才招引等方面进行探讨,鼓励企业要在扩大业务布局、增加研发投入、提升产品质量等方面持续用力,加大贸易出口力度,为全区经济发展多作贡献。

随后,周恩海与乐仁汽车、宏美达实业、红果服饰、美创实业、欣维尔玻璃、汇森玩具、名正电子等企业代表座谈交流,探讨市场形势,听取企业家们对梁平发展开放型经济的意见建议。

周恩海对企业持续稳健发展给予肯定,感谢企业为梁平外贸发展作出的贡献。他说,推进高质量发展需要高水平对外开放与之相适应、相配合。

要以更大力度抓好外贸工作,加强资源整合、创新谋划,细化梳理存量外贸企业,精准进行“企业画像”,列出企业的目标清单、需求清单以及政府的政策清单、服务清单,形成服务任务书,定期晾晒服务成绩单,加快补齐企业发展短板、相关领域产业短板,推动梁平的比较优势加快形成。有关部门要加强形势研判,强化对外贸企业在品牌、研发、设计、管控上的指导力度,为企业发展提供有力支持。

周恩海对外贸企业提出希望。希望企业家们当好产业转移的“纽带”,发挥自身在信息、人才、资金等方面的优势,开展以商招商和产业链招商,吸引更多企业来梁发展。当好行业壮大的“火种”,放大示范效应,引导本土企业树立国际化经营理念,紧密对接市场核心需求,对标国际先进标准,加快产品质量提档升级,不断提升企业核心竞争力。当好平台搭建的“助手”,围绕外贸、生产、生产性服务业,携起手来,共建平台、共享设备、共享技术、共享人才,抱团发展,为梁平打造高能级开放平台提供助力。

区有关部门负责人参加。

坚定发展信心 培优发展环境 积极塑造开放型经济发展新优势

周恩海在调研外贸型企业时强调

重庆梁平双桂湖国家湿地公园:

湿地留候鸟倩影 碧湖绘生态新图

光明日报记者 黄汉鑫 李宏 张国圣

光明日报

媒体看梁平

“是青头潜鸭!国家一级保护动物!”长焦镜头扫过双桂湖的湖面,重庆市梁平区湿地保护中心高级工程师余先怀很快锁定目标,按下快门,记录下当天在重庆梁平双桂湖国家湿地公园巡湖的收获。

放下相机,望着时而在湖面嬉戏、时而潜入水底又时而展翅高飞的鸟群,余先怀欣慰地感叹:“都回来了!”

自从冬候鸟来了,只要天气不错,余先怀总要带上相机环湖一圈观察鸟儿们的栖息情况。灵动的生态美景惹得余先怀走走停停,一圈下来两个小时就过去了,一天走上个三五趟也是常有的事。

“这几年,我们陆续新发现不少珍稀动物来到双桂湖过冬,已有统计的210多种鸟类中,青头潜鸭、彩鹇、中华秋沙鸭在内的国家一级、二级保护动物就有28种。”余先怀话语里透着兴奋。

然而,就在十几年前,双桂湖却是一番截然不同的景象。

“又黑又臭!要是让我去湖边洗手,我都害怕伸手,更别说这些稀奇鸟儿来过冬了。”说这话的,是双桂街道千明村的党支部书记、村委会主任李汉农。

这位在双桂湖边土生土长的大汉,回忆起当年生态破坏的场景,仍感到痛心疾首:“这里以前就是搞鱼类养殖的水库,为了追求产量一个劲投放饲料,岸上畜禽养殖的粪便和农药也顺着污水直接排放,污染简直触目惊心!”

为了经济效益,千明村只得通过取筛肥水养鱼,减少饲料、肥料投放等方法稍加改善。2015年,在新城建设之时,面对满目疮痍的水体状况,有人甚至建议将双桂湖一填了之开发房产,也有提议将其简单改造为用于休闲旅游的市政公园。

但梁平区却决心花大力气,瞄准生态保护的长远目标,走小微湿地保护修复之路。

“叫停肥水养鱼后的10年来,通过



2024年11月,双桂湖国家湿地公园,候鸟在湖面嬉戏。

记者 向成国 摄

水生态系统自我修复,双桂湖水质从劣V类改善为Ⅲ类。基于此,我们又采用物理与生态治理方式相结合的方法,对原有底层淤泥转移和消纳,并通过适当投放滤食性鱼类、栽植野生苕菜和莲藕改善水质。”余先怀介绍,当地又建立基塘净化系统、湖岸多塘系统和基塘小微湿地系统,以环湖多带多功能小微湿地群落,有效拦截和净化水源,形成了环湖生态屏障。

同时,以保留双桂湖岸线、保留湖泊水陆交替空间带、保护野生动植物、保留原生态的原则进行改造,双桂湖不仅更净了,还更美了。环湖四周都栽植起了藤蔓植物和挺水植物美化岸线,包含草本植物带、耐水淹灌丛、林泽多级复合植被结构的5000余亩湖泊田园风光逐步恢复。湿地公园还划分出生物生态保育区、无人区以及休闲区,分别保障动物保护与群众休憩的需求。

眼下,漫步于一步一景的双桂湖,

目之所及都是和谐画面。

“一年四季都有花!双桂湖变得这么美,大伙儿都喜欢,也特别珍惜。”李汉农说,村子里还着手整治村风村貌、改变村民生活习惯,“大家积极性特别高,都晓得要把我们村范围内的3公里岸线守护好。”

湖清水美的自然风光还吸引着周边游客前来。忙时耕作,闲时赏景的村民又在家门口把自家菜地里、院子里的蔬菜瓜果卖了出去,意外尝到了庭院经济的甜头。

改变不仅仅在千明村。瞧!充分利用当地中小型河流、水库、水田、池塘等资源,基于双桂湖的小微湿地保护实践而生的“小微湿地+”理念与经验已经在梁平全区复制开来。

2022年,梁平在获评中国西南地区唯一的国际湿地城市后,还持续实施“十百千”小微湿地示范工程,即建设10个小微湿地特色小镇、100个乡村

小微湿地休闲公园、1000个森林小微湿地,在完善村民居住房屋后蓄水功能的同时综合发展文旅产业。美丽生态,正成为促进梁平区经济发展的蓬勃动力。

回到办公室,余先怀每日的鸟类监测工作还在继续。打开电脑,登录“双桂湖鸟类AI监测大数据平台”,他还能通过沿湖的11个高清摄像头,对双桂湖各处,尤其是无人区的情况进行实时掌握。而通过AI,平台已经自动识别和统计到800多万次鸟儿光顾双桂湖的画面。

“我们正打算完善系统,打造水陆空全方位监测的智慧湿地,这样就能细致地了解双桂湖的生态系统,根据源源不断的材料提升湿地保护效果。”余先怀说,“争取让更多鸟儿喜欢上我们双桂湖,每年都来!”

(据2025年2月5日《光明日报》8版)

时事 聚焦

生态环境部:
围绕4方面重点任务 推进美丽乡村建设

生态环境部土壤生态环境司有关负责人日前介绍,近日印发的《美丽乡村建设实施方案》明确了全面改善农村生态环境质量等4方面重点任务,加强农村生态文明建设。

实施方案提出,到2027年,美丽乡村整县建成比例达到40%;到2035年,美丽乡村基本建成,为老百姓留住鸟语花香、田园风光,让农村成为安居乐业的美丽家园。

(据《重庆日报》)

今年川渝将携手共建320个重点项目
基础设施、现代产业占比超七成

近日,重庆、四川联合发布2025年共建成渝地区双城经济圈重点项目清单。今年,川渝将携手共建320个重点项目,聚力建设现代基础设施网络、协同建设现代产业体系、共建具有全国影响力的科技创新中心等7大领域,其中,基础设施、现代产业项目占比超七成。

(据《重庆日报》)

导读

4版刊登

唱好文旅“双城记”
推动协同发展走深走实